

PROTOKÓŁ NR 14 /2015
XIV Sesji Rady Gminy Perzów
z dnia 14 grudnia 2015r.

Sesja odbyła się w sali nr 5 w Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie, rozpoczęła się o godz. 15:00 i trwała do godz. 17:00.

1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, o godz. 15:00 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów Renata Włodarczyk. Powitała radnych, sołtysów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), Panią Wójt, pracowników Urzędu Gminy, Pana Radcę (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), lokalne media. Stwierdziła obecność 12 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.
6. Podjęcie oświadczenia w sprawie wyrażenia stanowiska o potrzebie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Perzów na 2016 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Roczego Programu Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2016.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Kępińskiego zadania publicznego zarządzania drogą powiatową nr 5716P.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2015r.
14. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni lub Pani Wójt chcą zgłosić propozycje zmian do proponowanego porządku obrad?

Pani Wójt zaproponowała wprowadzenie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi Prokuratora Rejonowego w Kępnie na uchwałę Nr XXVI/127/2012 Rady Gminy Perzów z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Perzów (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013 r. poz. 811; ze zm.).

Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad uchwały zaproponowanej przez Panią Wójt. *12 radnych zagłosowało „za”, 0 „przeciw”, 0 radnych „wstrzymało się”.*



Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad po wprowadzeniu zmian.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

W głosowaniu udział wzięło 12 na 12 obecnych radnych, „za” zagłosowało 12 radnych.
Proponowany porządek obrad został przyjęty bezwzględną większością głosów.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z XIII Sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. Radni nie zgłosili zmian do protokołu. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu z XIII Sesji bez odczytania.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. 12 radnych głosowało za przyjęciem protokołu z XIII Sesji bez odczytania. Protokół z XIII sesji został przyjęty jednogłośnie.

3. Interpelacje.

Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad pytając Radnych czy ma ktoś z Pań/Panów radnych pytania do Pani Wójt?

Radny Ostrowski zgłosił 2 sprawy:

1. dotyczyła wycinanych w piątek (tj. 11.12.2015r.) drzew i krzewów w ciągu dróg w Turkowach. Chciał się dowiedzieć czy będą sprzątane ponieważ rozwiał je silny wiatr.
2. pytanie, czy zgłoszono do powiatu dziurę Koło Domu Katolickiego w Turkowach, zgłaszaną już wcześniej.

Wójt odpowiedziała, że krzewy będą zbierane w najbliższym czasie, natomiast do powiatu zostało wystosowane pismo odnośnie zgłoszonej dziury.

Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt – przedstawiła radnym treść sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu.

Po wystąpieniu Pani Wójt Przewodnicząca spytała, kto z Pań, Panów Radnych ma pytanie odnośnie przedstawionego sprawozdania?

Radny Pietrus spytał, co to za nadzwyczajne spotkanie w ZZO Olszowa? Czy to jest związane z rozpadem?

Wójt odpowiedziała, że do rozpadu nie można doprowadzić, trzeba rozliczyć projekty. Częstsze spotkania mają również związek ze zmianami personalnymi.

Radny Łytka spytał, co z budową chodnika w Kozie Wielkiej? Gmina Perzów przejęła wykonanie chodnika w Trębaczowie w zamian za tą inwestycję, a tymczasem budżet powiatu nie przewiduje tego. Miało być coś za coś!

Wójt odpowiedziała, że została zapewniona, że z nadwyżki budżetowej powiat wykona chodnik w Kozie Wielkiej.

Wobec braku innych uwag Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy

Przewodnicząca poinformowała, że dnia

24.11.2015r. była członkiem komisji oceniającej prace w konkursie „Anioł nasz niebieski przyjaciel”,

02.12.2015r. była członkiem komisji oceniającej prace w konkursie „Nie pal śmieci”,

08.12.2015r. wzięła udział w wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Poinformowała, że na prośbę Radnych z Gminy Łęka Opatowska wystosowała pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi dotyczące rażąco niskich cen trzody chlewnej.

Spytała, czy ktoś ma pytania odnośnie przedstawionego sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań.

6. Podjęcie oświadczenia w sprawie wyrażenia stanowiska o potrzebie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.

Przewodnicząca poinformowała radnych, że otrzymała pismo od Pani Wójt z prośbą o wniesienie kilku poprawek w projektach uchwał, które będzie na bieżąco zgłaszała. Na podstawie zalecenia Urzędu Marszałkowskiego w projekcie oświadczenia dopisano kwoty pomocy, jakie będą udzielane w poszczególnych latach oraz zmiany form wyrazów – zgodnie z wspomnianym pismem (stanowi załącznik do protokołu).

O 15.25 na salę obrad dotarł radny Roman Kula. Od tej pory w XIV Sesji Rady Gminy Perzów bierze udział 13/15 radnych.

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wprowadzonych w projekcie zmian.

„za” wprowadzeniem zmian głosowało 12 radnych, „przeciw” 0, 1 radny wstrzymał się od głosu.

W związku z brakiem pytań Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt oświadczenia, po czym Przewodnicząca poprosiła radnych o głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Nastąpiło przeliczenie głosów.

13 radnych głosowało za przyjęciem oświadczenia

0 radnych głosowało przeciw

0 radnych wstrzymało się od głosu.

Oświadczenie zostało podjęte i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Perzów na 2016 rok.

Przewodnicząca Rady – z uwagi na to, że był szeroko omawiany i dyskutowany podczas debaty przedsesyjnej Rady Gminy Perzów w dniu 08.12.2015r. spytała radnych czy mają jeszcze dalsze pytania?

Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca odczytała autopoprawkę wprowadzoną przez Wójt i poprosiła radnych o jej przegłosowanie.

„za” wprowadzeniem zmian głosowało 13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0.

Wobec braku innych pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 13

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwałą została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Roczno Programu Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2016.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas debaty przedsesyjnej, spytała, czy radni mają inne pytania odnośnie projektu?

Radni nie zgłosili pytań i uwag. *Przewodnicząca* odczytała autopoprawkę wprowadzoną przez *Wójta*, po czym poprosiła o przegłosowanie wniesionych poprawek do projektu uchwały.

„za” wprowadzeniem zmiany głosowało 13/13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0.

Następnie na prośbę *Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania. *Nastąpiło przeliczenie głosów.*

„za” – 13

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwałą została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Kępińskiego zadania publicznego zarządzania drogą powiatową nr 5716P.

Radny Noczyński spytał, czy po wybudowaniu chodnika w Trębaczowie jego utrzymanie zostanie w gestii gminy?

Wójt odpowiedziała, że po realizacji inwestycji zostanie spowrotem przekazany powiatowi.

Radny Kula zapytał, czy przy budowie tego chodnika będzie brany pod uwagę fakt, że w przyszłości wieś ma być kanalizowana?

Wójt odpowiedziała twierdząco tłumacząc, że współpracuje w tej sprawie z projektantem. Dodała, że nie ma pewności, że uzyska dofinansowanie na realizację zadania, jednak wszystko przygotowuje, aby mieć podstawę do złożenia wniosku.

Przewodnicząca odczytała poprawkę wprowadzoną przez Panią *Wójt* do projektu uchwały (zgodną z załączonym pismem), po czym poprosiła radnych o jej przegłosowanie.

„za” wprowadzeniem zmiany głosowało 13/13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0.

Wobec braku innych pytań na prośbę *Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 13

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwałą została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Przewodnicząca poinformowała, że taryfy i stawki zostały omówione przez radnych na posiedzeniu wspólnym komisji. Spytała, czy są dalsze pytania?

Wobec braku pytań poinformowała radnych, że do treści projektu zostały dopisane ustalone taryfy w związku z czym poprosiła o przegłosowanie wprowadzonych zmian.

„za” wprowadzeniem zmiany głosowało 13/13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0.

Wobec braku innych pytań na prośbę *Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 12

„przeciw” – 1

„wstrzymało się” – 0

Uchwałą została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) poinformowała, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021 został szeroko omówiony podczas debaty przedsesyjnej Rady Gminy Perzów w dniu 08.12.2015r. poprosiła radnych o dalsze pytania i uwagi. Wobec braku pytań radnych odczytała Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021. RIO wydała opinię pozytywną. Pani Skarbnik dodała, że do projektu zostały wprowadzone autopoprawki Wójt. Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wprowadzonych zmian „za” wprowadzeniem zmiany głosowało 13/13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0.

W dalszej kolejności *radny Roman Kula* spytał o plany budowy kanalizacji w miejscowości Turkowy i ich uwzględnienie w Wieloletniej Prognozie Finansowej na kolejne lata.

Wójt wytłumaczyła, że na rok 2016 zabezpieczono na ten cel 200 tys. zł. planuje pozyskać pożyczkę z WFOŚ w wysokości 1300000,00zł oraz złożyć wnioski do PROW.

Skarbnik wytłumaczyła w jaki sposób zostały uwzględnione plany inwestycyjne dotyczące budowy kanalizacji w gminie. Omówiono z radnymi plany inwestycyjne w zakresie kanalizacji w gminie.

Wobec braku innych pytań na prośbę Przewodniczącej *Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 11 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2 radnych.

Uchwała Nr XIV/59/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.

Skarbnik poinformowała, że projekt budżetu na 2016 rok został omówiony na debacie przedsesyjnej. Zostały wprowadzone poprawki przegłosowane przez radnych. Tzn. 10 tys. zł. z działu 900 rozdziału 90015 §6050 oświetlenie uliczne zostało przeniesione na dział 926 rozdział 92605 § 2830 na planowane dotacje na dofinansowanie zadań zleconych w zakresie kultury fizycznej oraz wniesiono autopoprawkę Wójt do uwag kolegium RIO w Poznaniu. Następnie Skarbnik odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu na 2016 rok. Wójt w związku z tym, że budżet był już szeroko omawiany i dyskutowany na debacie przedsesyjnej, pokrótce przypomniała strukturę dochodów i wydatków. Poprosiła o zadawanie pytań.

Radny Marek Ostrowski spytał, skąd wynika różnica w stosunku do 2015r. w dochodach w dziale 756 rozdziale 75601 Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych?

Skarbnik odpowiedziała, że w 2016 r. będzie wyższy udział gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych przekazywany z Ministerstwa Finansów przez rozliczenie. Idąc dalej radny Ostrowski spytał, dlaczego w rozdziale 75615 §340 wpływy z środków transportowych przewiduje się je 100% wyższe niż w roku obecnym, mimo że stawki nie zostały podniesione? Skarbnik odpowiedziała, że nastąpiła zamiana między rozdziałami od osób

fizycznych i od osób prawnych. Wyjaśniła tą zmianę. Kontynuując radny Ostrowski spytał o wydatki inwestycyjne w dziale 600 rozdziale 60016§ 6050. Wójt wytłumaczyła, że jest to kwota na budowę i modernizację dróg gminnych na terenie gminy, odniosła się do szczegółów w załączniku nr 5 do uchwały. W dalszej kolejności radny Ostrowski spytał o zaplanowane 200 tys. zł. w rozdziale § 6050 rozdziału 80104 na przedszkola. Wójt odpowiedziała, że to jest kwota zabezpieczona na udział własny w programie Maluch, z którego planuje pozyskać środki na modernizację przedszkola w Perzowie. Po udzieleniu odpowiedzi radny Ostrowski poprosił o wytłumaczenie, dlaczego na wynagrodzenia w gimnazjum planowana jest kwota o ok. 300tys. zł. niższa niż była na rok 2015? Skarbnik odpowiedziała, że na gimnazjum planowane wydatki zostały zapisane w dwóch rozdziałach. Na zakończenie radny Ostrowski wyraził nadzieję, że uda się w 2016 roku zrealizować budowę sali gimnastycznej w Trębaczowie i kanalizację w Turkowach. Wójt poinformowała, że również ma nadzieję na realizację tych inwestycji.

Jako kolejny głos zabrał *radny Roman Kula*, który zastanawiał się, dlaczego na 2016 rok budżet został zaplanowany o 2 mln. zł. większy niż na 2015 rok, a następnie na 2017 rok planuje się ponownie niższy. Skarbnik wytłumaczyła, że budżet jest ostrożnościowy, nie można zakładać, że w kolejnych latach również będzie taki wzrost dochodów. *Radny Pietrus* spytał, dlaczego inwestycje nie przewidują zakupu agregatu prądowłórczego na hydrofornie w Trębaczowie? Wójt poinformowała, że planowana jest modernizacja hydroforni w Trębaczowie i wówczas zostanie to zabezpieczone. Radny Ostrowski poparł radnego Pietrusa dodając, że to samo dotyczy Perzowa. Wójt poinformowała, że koszt agregatu to ok. 25 tys. zł. Przewodnicząca zaproponowała, aby omówić tą sprawę na najbliższej komisji. Po czym porosiła przewodniczących komisji stałych rady o przedstawienie opinii w sprawie projektu budżetu gminy na 2016 rok.

Radny Roman Kula (Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej) oznajmił, że po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2016 rok i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdza, że zmiany nie są znaczne i wydaje opinię pozytywną z uwagą, że środki na kanalizację w gminie są zbyt małe.

Radna Ewa Tyma (Przewodnicząca Komisji Planowania Budżetu, Rolnictwa i Budownictwa) poinformowała, że Komisja Planowania, Budżetu, Rolnictwa i Budownictwa wyraża pozytywną opinię w sprawie projektu budżetu na 2016 rok.

Radny Marek Ostrowski (Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.Poż) oznajmił, że Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.Poż. po wysłuchaniu wyjaśnień Pani Wójt i Pani Skarbnik uważa, że przedstawiony projekt budżetu jest realny do wykonania i proponuje jego przyjęcie wydając opinie pozytywną. Przewodnicząca poprosiła o zadawanie pytań. Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wprowadzonych zmian i autopoprawek Wójt „za” wprowadzeniem zmiany głosowało 13/13 radnych, „przeciw” 0, wstrzymujących się od głosu – 0. W dalszej kolejności na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały budżetowej gminy na 2016 rok. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych,

„przeciw” - 0,

od głosu „wstrzymało się” - 3 radnych.

Uchwała nr XIV/60/2015 w sprawie uchwały budżetowej gminy na 2016 rok. Została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Wójt podziękowała radnym za przyjęcie budżetu na 2016 rok.

O godz. 16:22 Przewodnicząca ogłosiła przerwę w obradach.

Godz. 16:34 po przerwie na sali posiedzeń obecnych jest 13/15 radnych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2015r.

Wójt przedstawiła proponowane zmiany do projektu uchwały – według załącznika do protokołu.

Radny Kula spytał, czy każda gmina przekazuje 1 000,00 zł. na organizację wigilii powiatowej niezależnie od wielkości?

Wójt odpowiedział twierdząco, tłumacząc, że tak wynika z porozumienia, a LGD Wrota Wielkopolski przekazuje 3400,00 zł na ten cel.

Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie proponowanej przez Wójta zmiany. „Za” wprowadzeniem zmiany głosowało 12/13 radnych, „przeciw” 0, 1 radny wstrzymał się od głosu. W dalszej kolejności Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały był szeroko omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji i poprosiła o zadawanie pytań.

Wobec braku pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2015 rok. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

*„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
„przeciw” - 0,
od głosu „wstrzymało się” - 1 radny.*

Uchwałą została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi Prokuratora Rejonowego w Kępnie na uchwałę Nr XXVI/127/2012 Rady Gminy Perzów z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Perzów (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013 r. poz. 811; ze zm.).

Wójt poinformowała, że projekt uchwały został szeroko omówiony podczas debaty przedsesyjnej. Przewodnicząca poprosiła o zadawanie kolejnych pytań. Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały, wobec czego na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

*„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
„przeciw” - 0,
od głosu „wstrzymało się” - 0 radnych.*

15. Wolne głosy i wnioski

Radny Noczyński spytał, czy potencjalny dostawca skażonych ścieków został już odcięty?

Wójt odpowiedziała, że nie, ponieważ pojawił się problem ze znalezieniem firmy, która by się tym zajęła. Aktualnie jest umówiona firma na czwartek.

Radny Noczyński skwitował, że w takim razie w dalszym ciągu nas truje.

Wójt odpowiedziała, że nie ma prawa, ponieważ firma nie posiada już aktualnego pozwolenia wodno-prawnego.

Radna Poręba oznajmiła, że czytała w gazecie artykuł o pracowniku Urzędu Gminy w Perzowie, spytała czy Wójt może wypowiedzieć się na ten temat?

Wójt odpowiedziała, że 2 projekty, które były pisane do Odnowy Wsi nie zostały wysłane, pracownik tłumaczył, że nie udało mu się ich wysłać. O tym, że odchodzi i zmienia prace została poinformowana 7 grudnia 2015r.

Radna Poręba spytała, czy w związku z tym zostanie ogłoszony konkurs na to stanowisko?

Wójt odpowiedziała, że już zostały ogłoszone 2 konkursy, w tym 1 na stanowisko kierownicze, szczegółowe informacje są dostępne na BIP.

Radny Noczyński spytał, czy Pan Paweł zajmował się programem Maluch?

Wójt odpowiedziała, że obecnie zajmuje się tym projektant, dopiero po ukończeniu projektu będzie pisany wniosek.

Radny Ostrowski spytał, czy niewysłane wnioski dotyczą Turkowy? *Wójt* odpowiedziała, że nie.

Radny Kula spytał, na jakim etapie są projekty budowy sali gimnastycznej w Trębaczowie i modernizacji przedszkola?

Wójt odpowiedziała, że jedzie do Poznania do Departamentu Sportu w celu sprawdzenia projektu i jego ewentualnej akceptacji.

Radny Kula dopytywał, czy gmina posiada plan B odnośnie planowanego przywrócenia 8 klas w szkołach podstawowych.

Wójt odpowiedziała, że w takiej sytuacji byłby problem z 1 klasą, być może udałoby się dobudować. *Radny Kula* zaproponował, aby skonsultować się z projektantem, czy istnieje możliwość zaprojektowania dodatkowej klasy.

Radna Poręba wysunęła swoją propozycję, aby dobudować piętro nad łącznikiem.

Wójt poinformowała, że porozmawia na ten temat z projektantem.

Radny Sobieraj spytał, czy ścinanie poboczy zostanie zakończone w tym roku?

Wójt odpowiedziała, że otrzymała pismo informujące, że prace będą kończone.

Radny Łytko zaproponował, aby firma zewnętrzna ścinająca pobocza w Turkowach wycięła krzewy ograniczające widoczność przy torach.

Radny Noczyński zainsynuował, aby zrobić to ochotnicza straż pożarna.

Radna Tyma spytała do kiedy będzie prowadzona wycinka przy drogach gminnych?

Wójt odpowiedziała, że zostały wyznaczone na to 3 dni.

Radna Tyma kontynuując spytała czy plan wycinki obejmuje drogę na „Jadwigę”?

Wójt odpowiedziała, że nie. Zadeklarowała jednak, że to uzgodni.

Radny Łytko spytał, czy bieżące osady spływają do laguny, która jest już pełna?

Wójt potwierdziła dodając, że ok marca zostanie zapełniona zupełnie.

Radny Kula spytał kiedy będzie można gminną suszarnię uruchomić?

Wójt wytłumaczyła, że firma Filtech zajmująca się obecnie oczyszczaniem po zakończeniu swoich prac przeprowadzi badania. Następnie będą szkolić naszych pracowników jak wykorzystywać nasze urządzenie. należy też się zastanowić gdzie składować osady?

Radny Kula zaproponował, aby udostępnić rolnikom.

Wójt wyjaśniła, że muszą zostać przeprowadzone badania na jakie składowisko będzie się osady nadawał.

Wójt zaprosiła Radnych na wigilię powiatową oraz na wigilię gminną i koncert kolęd i pastorałek w wykonaniu Mietkuch Szcześniaka, który odbędzie się w Kościele w Turkowach 20 grudnia 2015 .

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 17:00 Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XIV Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała:

Wioleta Najdek
Wioleta Najdek

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY PERZÓW

Renata Włodarczyk
Renata Włodarczyk